Школа №1 является средней общеобразовательной, год ее основания 1876,  бывшая «мужская гимназия», находится в здании – архитектурном памятнике Х1Х века.

Учредитель -  администрация г. Енисейска в лице отдела образования.

1. Организационно – правовое обеспечение.

1.1. Наличие свидетельств: 

· Свидетельство о государственной регистрации  1022401273729.  

      Дата внесения последней записи 26.01.09.  за регистрационным  №2092447000556. 

· Свидетельство о постановке на учет юридического лица в налоговом органе по месту нахождения на территории Российской Федерации

     Серия 24 № 005135181
     Идентификационный номер налогоплательщика юридического лица  

     2447004249/244701001

1.2. Наличие документов о создании общеобразовательного учреждения: 

· Устав МОУ СОШ № 1 зарегистрирован Межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службой № 6 по Красноярскому краю 26.01.09. ОГРН 1022401273729
      Устав соответствует требованиям Закона РФ «Об образовании» и рекомендациям      
Министерства образования РФ.
1.3. Лицензии: 

· Лицензия на право осуществления образовательной  деятельности по образовательным программам   серия  А №295419,  регистрационный № 2400-л. 

     Срок  действия – с  16.01.09 г. по 16.01.2013 г. 
· Санитарно- эпидемиологическое заключение

           № 24.ЛС.07.000.М.000298.10.08. от 15.10.2008 г.

· Акт проверки готовности общеобразовательного учреждения к 2010-11 году от 11.08.10 г. Школа принята без замечаний.
         Адрес школы: 

         663180 г. Енисейск, Красноярский край, ул. Ленина, 120                           
      Сайт: http://schooln1.ucoz.ru/
      Электронный адрес: school-N1@mail.ru
1.4.  Управление школой  осуществляется в соответствии с законодательством Российской  Федерации, Уставом общеобразовательного учреждения.
        Органы управления: 

1. Управляющий совет школы.
2. Общее собрание трудового коллектива

3. Педагогический совет
Школа прошла аттестацию в 2007 году. Вывод экспертной комиссии:
1. Содержание и уровень образовательных программ соответствует требованиям государственных образовательных стандартов;

2. Качество подготовки выпускников достаточное , соответствует требованиям государственных образовательных стандартов;

3. Условия реализации образовательного процесса достаточны для подготовки выпускников по образовательным программам;

4. Содержание и уровень воспитательной деятельности соответствует требованиям стандартов.

сентябрь 2010 года

Публичный доклад о состоянии работы в 2009-10 учебном году

и перспективах развития  школы.
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8. Задачи на новый 2010-2011 учебный год.
В 2009-10 учебном году школа продолжала работать над задачами обеспечения качественного и доступного образования,  сохранения жизни и здоровья учащихся, развития творческих и интеллектуальных способностей через организацию внеклассного воспитания и дополнительного образования.
Особое внимание уделялось соблюдению прав учащихся, родителей, сотрудников, созданию положительно-эмоционального психологического климата, обеспечению гласности всех дел, преобразований, успехов школы средствами массовой информации.
Особенностью года стало создание благоприятных условий для развития творческой одаренности детей, осуществление школьных проектов «Совершенствование урока» и «Подготовка к переходу на новые государственные стандарты в начальной школе», «Поддержка творчески одаренных детей». Учителя школы продолжали овладение информационными технологиями и создание информационного пространства школы.
Школа представила на краевой конкурс программу патриотического и гражданского образования, стала финалистом.  К 65-летию Победы в Великой отечественной войне в кабинете истории открылась комната боевой славы русского народа, как филиал школьного музея.

Условия, обеспечивающие качественное и доступное освоение образовательных программ. 
1. В школе 19 классов-комплектов, средняя наполняемость 22,4, количество учащихся 434. Режим работы шестидневный, только два класса занимались во вторую смену. Расписание  и режим школы утверждены Роспотребнадзором в соответствии с требованиями в августе 2009 г. Безопасность детей гарантируется пропускной системой, ведется внутреннее и наружное видеонаблюдение. Соблюдается противопожарный режим, 3 раза в год проходят учения по эвакуации. 
2. В школе – кабинетная система, однако, 5-ые классы в адаптационный год занимаются каждый в своем кабинете. Всего 12 оборудованных предметных кабинетов, 5 классных комнат. Кабинеты физики, химии, биологии, информатики полностью обеспечены лабораторным оборудованием, практическая часть программы выполняется на 100%. В школе 52 компьютера, интернет, локальная сеть, NetSpeakerphone, обеспечивающая связь кабинетов, 6 мультимедийных учебных кабинетов со стационарным оборудованием, 2 интерактивные доски с программным обеспечением по предметам математики, русского языка, английского, начальных классов и изобразительного искусства. Пополнилась учебная база всех учебных кабинетов современными таблицами (45,0тыс.руб.), программным обеспечением, компьютерным оборудованием.  По решению публичного педсовета «Откровенный разговор о здоровье школьника» в кабинет начальных классов приобретен комплект регулируемой мебели, офтальмотренажеры, конторки.  Приобретены учебники на спонсорские средства  на сумму 45, тыс.руб. Изменился облик некоторых учебных кабинетов: двух начальных классов, ресурсно-информационного центра, каб. истории, ИЗО и МХК, школьной библиотеки и читального зала. В школе хороший спортивный зал, тренажерный, укомплектованная лыжная база, достаточное спортивное оборудование. Все учащиеся обеспечены учебниками и учебной литературой, для начальной школы и художественной.
3.   Целью  управленческой деятельности являлось по-прежнему: формирование и развитие педагогического коллектива, обладающего современным уровнем педагогических компетентностей,  нравственного долга, сознательно и профессионально обеспечивающим современный уровень качественного образования.

Педагогический коллектив характеризуется следующими качествами:

· За последние три года наметилась тенденция к омоложению коллектива. Учителей пенсионного возраста – 41%, в прошлом году соотношение было 1:1, в этом году 1:1,5. Подробнее см. приложение «Из анализа учебно-воспитательной  деятельности» на сайте.
· Большая часть учителей аттестованы и имеют квалификационные категории, из них высшая и первая преобладают.
· Основные учебные предметы обеспечиваются учителями с высшим образованием, два учителя обучаются в пединституте заочно, 1 – получает второе образование по специальности.
· Соотношение стажистов (5 лет и больше) и молодых специалистов ( до 5 лет) соотносится 4:1.
· В 2009-10 учебном году главным содержанием педагогической деятельности учителя   было совершенствование урока, приведение содержания  урока как основного вида деятельности и показателя профессионализма учителя в соответствие с государственными современными требованиями. Задача была оформлена двумя проектами, принята на педсовете и постоянно отслеживались результаты. Содержательной базой совершенствования урока стали методические рекомендации нового образовательного стандарта, которые изучались самостоятельно и коллективно через педчтения и «круглые столы». В ноябре творческие группы педколлектива предложили педагогической общественности города участие в круглом столе «Обсуждаем документы нового госстандарта». 
· Для повышения профессионального личностного роста учителя использовались все имеющиеся в школе условия, как-то: учебная база, интернет, курсы повышения квалификации, самообразование, дистанционное обучение, сетевое взаимодействие с учителями нашей и других школ (г. Красноярск СОШ №78, г. Лесосибирск СОШ №6) и другие. Однако, сложным оказалось учителю оформить собственный индивидуальный план самосовершенствования. Затруднения вызывает проблематика и анализ собственной деятельности.  
· Значительно продвинулись учителя в освоении информационно-компьютерных технологий. Интернет как информационная система стал привычным средством на уроке, в дополнительном образовании, осваивается дистанционное обучение как форма повышения квалификации. На уроках химии при практических работах применяется веб-камеры, математики работают с программами к интерактивным доскам, истории и литературы – информационной базой интернета, дополнительное образование – с дистанционными школами. Подробнее см. приложение «Анализ  информатизации образовательного пространства школы» на сайте.
· Особенностью года  стал пересмотр подходов к аттестации учителя на основе требований к квалификационным категориям, изменившимся материально-техническим условиям в школе, государственным задачам и обеспечения конкурентноспособности школы. Согласно краевого регламента аттестации в школе приняты нормативные документы, определяющие мониторинг деятельности учителя в межаттестационный период, введена база данных соответствия итогового качества  контрольным работам и срезам. В учебном году  прошли аттестацию 8 учителей, из них: 3 учителя аттестовались на более низкую категорию ( с высшей на первую), 1 учитель – повысил категорию и 2 – подтвердили свою категорию. 2 учителя отказались от аттестации и перешли  на оплату по стажу и образованию.
Итоги здоровьесберегающей деятельности школы. Программа «Школа – территория здоровья».

Для сохранения и укрепления здоровья школьников школа руководствуется школьной программой «Здоровье» и работает в рамках краевой программы «Школа-территория здоровья». Созданы следующие условия:

· Горячим питанием обеспечены 100% учащихся.  1/3 учащихся находится на льготном питании, остальные – за счет родителей. Несмотря на рост цен на продукты питания в течение трех лет цены в школьной столовой сохраняются стабильными: завтрак – 18 руб., обед- 40 руб., полдник (сок и булочка) – 10 руб. Ежедневно в рацион входят свежие овощи и фрукты. Школьная кухня оборудована всем необходимым, повара прошли квалификационные курсы в 2009 году. На городском конкурсе 2010 г. школьная столовая заняла 1 место среди школ.
· Школьный медицинский кабинет небольшой, но оборудован всем необходимым, укомплектованы аптечки по учебным кабинетам. В этом году в  период эпидемии гриппа проводилось еженощное кварцевание помещений, что позволило сократить количество заболеваний детей и учителей.
· Ведется постоянный мониторинг состояния здоровья школьников. Закрепилась в течение трех лет тенденция к стабильности и сокращению некоторых заболеваний: ЖКТ, опорно-двигательного аппарата, лор-заболеваний и общепедиатрических. Наблюдается в этом году небольшой рост заболевания глаз и эндокринной системы. Все это обсуждалось на публичном педсовете «Откровенный разговор о здоровье школьника», на основании решения сделана корректировка школьной деятельности по сохранению здоровья детей. Подробнее см. в материалах публичного педсовета на сайте.
· Все учителя работают в здоровьесберегающем режиме на уроке: соблюдают режим проветривания, влажной уборки, озеленения. В кабинетах начальных классов и 5-х уже размещены офтальтренажеры по системе В.Ф.Базарного, в кабинетах стоит разновозрастная мебель. Оснащенность кабинетов наглядными пособиями и оборудованием позволяет делать обучение без утомления. Отслеживается норма домашнего задания ученику. Расписание уроков пытаемся сделать оптимальным. Разгрузочный день – суббота, занят минимальным количеством уроков, дополнительным образованием, спортивными мероприятиями, выходами на природу. По сути, дети имеют два выходных дня, что дает возможность релаксации к рабочей неделе. Опыт работы учителей на уроке представлялся родительской общественности на публичном педсовете в феврале 2010 г.
· Недостатком года в этом направлении было кадровый дефицит -отсутствие педагога-психолога, и вследствие этого, психологической службы. Введение уроков по программе «Самосовершенствование личности» только частично решали проблему в классе. С сентября 2010 г. вакансия стала занятой.

Общие итоги образовательных результатов продолжают позитивную динамику, намеченную три года назад.
По итогам 2009-10 уч.года % качества образовательных результатов в целом по школе  составил 56,1%, что выше средних  показателей  учреждений города ( 44%   ) и на 2% выше предыдущего года. 
Учащиеся школы демонстрируют позитивные проявления воспитанности,  активную  гражданскую позицию, принимая участие в социальных проектах разного уровня, конкурсах, чемпионатах, олимпиадах от городского до международного уровней.   За 2009 – 2010 учебный год во Всероссийских конкурсах, чемпионатах участвовало  1290 учеников (практически каждый ученик по 3 раза). Рейтинг школы №1 по региону - 2 место из 66 участников. Рейтинг школы №1 по России - 13 из 465 школ – участниц. На основании результатов участия  школы в конкурсе «Перспектива  - 2010» г. Енисейск вошел в 10 массово участвующих городов.
Главным показателем качества работы школы являются успехи ее выпускников: 4-х, 9-х, 11-х классов. 

· 4-х классов в школе в этом году не было.

·  Из 72 выпускников 9-х классов все экзамены в новой форме ( ГИА) сдали 42  ученика, что составляет 58,3%,  30 выпускников прошли аттестацию в совмещённой форме - 41,7% от общего количества,  т.е часть экзаменов в новой форме,  а часть в традиционной. Самые  выбираемые  предметы  -  обществознание, физика,  биология, география, что видно из приведённой таблицы. При составлении учебных планов старшей школы этот выбор учащихся учитывается. Впервые приложением к учебному плану спланировано дополнительное образовательное пространство на выбор учащихся. (см. УП-10)
· Сравнивая  городские показатели государственной аттестации  и школьные девятых классов, можно отметить, что качество  выполненных работ по  физике, биологии, истории, обществознанию и географии  выпускниками школы выше городских, что видно из приведённого выше графика, а по химии,  русскому языку и математике, к сожалению, показатели ниже городских. 8 учащихся получили аттестаты особого образца, однако, при этом 4 ученика не справились с аттестационными материалами по математике и 4 – по русскому языку. С профессиональной точки зрения, это недоработка учителей-предметников и классных руководителей по ликвидации пробелов в знаниях на протяжении всего курса обучения в основной школе и потеря мотивации и интереса у учащихся вследствие этого. Задача: разработать технологию ликвидации пробелов, тематический контроль, создавать ситуацию успеха ученика, находящегося в зоне повышенного внимания.
· К государственной аттестации  за курс средней школы из 43 выпускников были допущены  все . Все выпускники  успешно сдали экзамены и получили аттестаты, из них 6 аттестатов особого образца – 4 с золотой медалью ( Васильева О, Грушев Р., Филиппова Ю., Шох И.), 2 – с  серебряной (Кузьмин И., Ладычных А.). ( Всего в городе 11 детей закончили школу с медалями).  Эти же дети на выпуске из основной школы  получали аттестаты особого образца. 

· Самые выбираемые предметы для сдачи государственных экзаменов  были обществознание и физика. 

· В этом году диапозон баллов сдвинулся в сторону повышения как по русскому языку, так и по математике. Результаты ЕГЭ по математике в диапозоне от 40 до 60 баллов и 21% выпускников в диапозоне от 60 до 80 баллов; результаты ЕГЭ по русскому языку в диапозоне от 60 до 80 баллов и 9% выпускников в диапозоне от 80 до 100 баллов.  Это залог реализации планов выпускников на поступление в вуз.

· Успеху способствовала новая технология организации 4 четверти выпускника, когда шла реализация индивидуальных учебных планов. Выбор предметов и вуза состоялся рано, еще в 9 классе и окончательно определился к 11 классу. Учебный план на 2010-11 гг. предусматривает продолжение и развитие данной тенденции.
· Готовность выпускников к продолжению образования подтверждает и предварительное распределение  - 95% выпускников уверенно выбирают высшее образование. Подробнее см. приложение «Из анализа учебно-воспитательной  деятельности» на сайте.
· Проблемы с пропусками  занятий учащимися по неуважительной причине в школе нет, отсева нет. Однако, появилась новая проблема: большое количество пропусков уроков в связи с выездами учащихся на спортивные соревнования, школы дополнительного образования, конкурсы, олимпиады и т.д. В школе разработано положение в помощь данным детям, определяющее условия ликвидации пробелов в знаниях.
Дополнительные образовательные программы школы.

В школе немного программ дополнительного образования, в основном, спортивной направленности. Это объясняется следующими причинами: школа расположена в центре городских учреждений дополнительного образования и максимально использует эти возможности:  257- 59% учащихся встроены в городские школы дополнительного образования: Музыкальная, художественная, хореографическая и спортивная школы. В школе работают следующие кружки: хор для начальных классов, театр, художественная мастерская. В летний оздоровительный период  работают школы дополнительного образования филологического и лингвистического направления. Команда школы является победителем городского конкурса социальных проектов, финалист, краевой ассамблеи «Мы вместе».
На педсовете в ноябре 2009 года обсуждалась программа  работы школы с одаренными детьми. В течение года организовано сопровождение участия школьников в олимпиадах от школьного уровня до всероссийского и международного. За 2009 – 2010 учебный год во Всероссийских конкурсах, чемпионатах участвовало  1290 учеников (практически каждый ученик по 3 раза): Эрудиты планеты 2009, Эрудит марафон (Эму), Дистанционная предметная олимпиада  г. Железногорск, Молодежный  предметный  чемпионат (география),  Молодежный математический чемпионат  г. Пермь,  Молодежный филологический чемпионат, Молодежный чемпионат по английскому языку, Кубок«Содружество», Кубок Сибири, «Перспектива» Всероссийского центра развития. По данным оргкомитета  рейтинг школы №1 по региону 2 место из 66 участников , рейтинг школы №1 по России 13 из 465 школ – участниц. На основании результатов конкурса «Перспектива  - 2010» г. Енисейск вошел в 10 массово участвующих городов. Подробнее см. Отчет по дополнительному образованию на сайте школы.
Школа поощряет лучших учащихся: 2 чел. – награждены поездкой во Всероссийские лагеря «Океан»  и  «Орленок», 1- получатель стипендии главы города, 1– премии главы города, 1 – награжден  поездкой на президентскую елку.
Финансовое обеспечение школы.

Деятельность школы финансируется в соответствии с законодательством на основе нормативов из краевого и муниципального бюджетов. Школа самостоятельно распоряжается имеющимися денежными средствами. Бухгалтерский учет осуществляется централизованной бухгалтерией отдела образования по договору со школой.
В 2009 финансовом году на образовательные цели расходовано 969,0тыс. руб, из них: на приобретение учебного оборудования и наглядных пособий- 56%, обеспечение повышения квалификации учителей- 15,5% ,  на хозяйственные расходы – 12,9%.
ФОТ составил: ст.211 – 7974320,49, ст. 213 – 1999347,13 руб. Средняя заработная плата учителя составила – 14,5 тыс.руб, заместителей- 16,9 тыс. руб., директора  20,6 тыс.руб.
Расходы на питание школьников превысили 1,5 млн. руб. Внебюджет школы -57,тыс.руб.
Педсовет от 30.08.10 г. утвердил следующие задачи на новый 2010-2011 учебный год:
1. Продолжить методическую деятельность по совершенствованию урока. Сохранить стабильность качества образовательных результатов.
2. Сопровождать профессиональный личностный рост учителя. 
3. Продолжить работу по проекту подготовки к переходу к новому поколению госстандартов. 
4. Внести рациональность в планирование дополнительного образования учащихся в форме дополнения к учебному плану школы и изменения штатного расписания. Продолжить  участие в олимпиадном движении в созданном школой образовательном пространстве, конкурсах как условие выращивания и сопровождения талантливых детей.
5. Продолжить линию здоровьесберегающей политики в образовательном процессе.
6. Совершенствовать управление качеством образования. 
Директор Школы №1 г. Енисейска                                         Вершинина Л.Г.

06.09.10.

